

全市高中阶段学校投档录取7月20日截止

本报讯(记者熊大平)记者昨日从市教招院获悉,全市高中阶段学校志愿填报已结束,7月12日开始迎来投档录取时间,截至7月20日结束。

记者了解到,录取规则是某一批次一次性投档录取,不退录,不换录,不录取无志愿的考生。被录取后,考生不得以他人代填志愿、学校老师干涉、家庭经济条件及其他任何理由要求换录。录取后不在规定时间内报到,视为自动放弃录取。

考生志愿填报所设的5个批次志愿中,仅提前批(体育、艺术类特长生)为梯度志愿,其余4个批次均为平行志愿。

梯度志愿:遵循“志愿优先、遵循分数、顺序投档”的原则,考生填报的多个志愿有明确的顺序,如第一志愿、第二志愿等。在投档时,系统会首先考虑第一志愿的考生,然后在第一志愿的考生中进行录取,接着考虑第二志愿的考生,依此类推。

平行志愿:遵循“分数优先、遵循志愿、一次投档”的原则,允许考生填报多

个志愿,并且这些学校之间是平等的关系。在投档时,考生的志愿会根据其中考总分进行排序,系统会从高分到低分依次检索考生的志愿,一旦发现符合条件的志愿,就进行投档。

为保证考生及时获取招生信息,市教招院编印并免费发放了《咸宁市2025年中考宣传资料》。同时,家长还可以通过咸宁市教育局官网及“咸宁市教育局”微信公众号、考试招生机构咨询电话。为保证接听答复及时,考

试招生期间,建议考生及家长首选拨打本县(市、区)考试招生机构咨询电话。

当前,各种诈骗事件时有发生,诈骗手段变化多端。市教招院提醒考生及家长,务必高度警惕招生诈骗,切勿轻易相信熟人介绍、登门拜访电话推销等,一定要通过正规渠道了解招生信息。对非官方发布的招生信息要仔细甄别,对有疑问的招生电话、广告要及时向市、县(市、区)考试招生机构求证,对招生诈骗行为要及时向公安机关举报。

高校志愿者参与 课程内容丰富

咸安北正街社区暑期“爱心托管班”开课

本报讯(记者熊大平 通讯员张喻金奕晨)“大家知道‘两弹一星’具体指的是什么?”7月7日,咸安区永安街道北正街社区团支部与湖北科技学院志愿者队伍携手举办的“爱心托管班”正式开课,来自湖北科技学院的志愿者们正在进行宣讲,为辖区内50余名小朋友带来了有趣且富有教育意义的学习体验。

开班第一课,湖北科技学院“两弹一星”精神志愿宣讲团走进课堂,以生动形象的方式为小朋友们讲述了中国

核工业波澜壮阔的发展历史。从艰苦创业的起步阶段,到取得举世瞩目成就的辉煌历程,宣讲团成员通过一个个感人至深的故事,将老一辈科学家们无私奉献、勇于创新的精神传递给孩子们,在他们幼小的心灵中播下了爱国和科学的种子。

除了精彩的历史课,防溺水小知识讲解同样至关重要。考虑到暑期溺水事故高发,开班首日课程着重向小朋友们传授了预防溺水的方法和遇到危险时的自救技巧,进一步增强了孩子们的

安全意识。

据悉,在后续的活动日里,“爱心托管班”每天都将安排不同的特色课程,内容涵盖文化知识辅导、生活常识科普、手工制作等多个方面。本次活动由团区委链接高校资源,不仅解决了家长暑期孩子“看护难”的问题,也为社区孩子们提供了一个增长知识、开拓视野的优质平台。下一步,该社区将持续与湖北科技学院保持紧密合作,致力于打造更丰富多元的课程体系,让“爱心托管班”成为孩子们快乐成长的乐园。

咸安凤凰社区
多彩课堂织密
假期“安全网”

本报讯(记者熊大平 通讯员饶玉玲)为解决暑期儿童看护难的问题,充实孩子们的假期生活,7月7日,咸安区永安街道凤凰社区团支部联合桥头路党支部组织小区“桂乡管家”和大学志愿者,正式启动暑期公益课堂。开班首日,一堂以安全知识为核心的“开班第一课”,为孩子们筑牢安全防护网。

当天,大学志愿者们充分发挥创意,采用“知识宣讲+趣味绘画”的形式开展防溺水宣传。结合生动的动画图画与真实案例,用通俗易懂的语言讲解溺水危害、防溺水“六不准”及自救互救方法,并设计问答互动环节,引导孩子们主动思考,提高防溺水的意识。随后,“桂乡管家”以“珍爱生命,谨防溺水”为主题,带动孩子们拿起画笔进行绘画创作。大家纷纷结合所学知识,创作富有创意的作品,在绘画过程中进一步加深对防溺水安全的理解与记忆。

除防溺水教育外,志愿者们还围绕居家安全、消防安全、防诈骗等内容展开全方位科普。针对暑期居家常见的用电用气隐患、网络诈骗手段和交通规则,志愿者们结合生活实例分享经验,通过情景模拟,与孩子们亲切互动,帮助大家掌握避险方法,让安全知识入脑入心。

此次暑期第一课将安全教育与趣味实践深度融合,既为孩子们送上实用的“安全锦囊”,也拉开了充实假期的序幕。据悉,凤凰社区暑期公益课堂后续还将推出文化阅读、艺术手工和舞蹈教学等多元课程,持续为辖区儿童打造有温度、有收获的快乐暑假。



该校负责人表示,通过夏令营,给很多想来学校体验的孩子们创造了一个机会和平台,打开了学校向社会展示的窗口,也能初步展示学校的办学特色。本届夏令营持续10天,将文化课提升、体艺熏陶、户外探索、智力开发巧妙融合,为孩子们打造了一个安全充实、趣味盎然的暑期成长天地。夏令营结束当天,将举行汇报展示。

青林学校小学部夏令营开营

多元主题课程助力学生成长

本报讯(记者熊大平)“期待你们在这10天的夏令营里,学会独立,发展特长……”7月12日,伴随着校领导的声声叮嘱,咸宁青林学校小学部2025年夏令营正式开营。

截至目前,青林学校小学部连续开展了七届夏令营,多年来形成的多元课程体系,受到社会广泛好评。

本期夏令营招募了100多名少年儿童,教学阵地依托学校先进设施,根据学生年龄特点,结合孩子们的兴趣爱好和成长需求,打造了独立生活、团队协作、花式游泳、炫技轮滑、悦动篮球、机创未来(科技)、妙笔生花(美术)、激情跑步、学习衔接等主题课程活动。比如幼升小阶段学生,老师们会带着小朋友们熟悉校园环境,认识各种场所及设施,学习整理书包,建立课堂规则感等适应性

活动。同时针对幼升小阶段孩子们的年龄特点,组织多种互动游戏:“指令小火车”“声音万花筒”“故事时间”等,消除孩子们的陌生感。从阅读、拼音、汉字、口语表达等能力,进行衔接。其它年级,各负责老师也制定了衔接计划,既保证趣味性,又强调能力素养培养。

从早起的跑操到夕阳下的户外活动,孩子们在操场里,奔跑跳跃、参与活动,锻炼强健了体魄;在艺术教室里,画笔飞舞、乐声流淌,艺术熏陶了情操;在体育场馆里,专注训练、习得技能,发展了特长;在科技教室里,探索编程、创意搭建开发了智力,点燃了好奇心和探索欲……

小营员们纷纷表示,在这里有很多小伙伴,还能体验喜欢的课程,感觉很快乐。虽然孩子住宿在学校,但家长们隔着屏幕都能感觉到孩子的成长。

白这样的行为是不恰当的。我们要共同维护一个和谐友爱的班级氛围。”

听到这里,珠珠紧锁的眉头终于舒展了一些。我继续说道:“珠珠,你要记住,无论别人怎么说,你都要相信自己,保持内心的坚定。你的价值不是由别人的口舌定义的,而是由你自己的努力和成长来决定的。”她点点头,眼中闪烁着坚定的光芒。

下午放学时,我收到了珠珠妈妈的电话。她在电话那头感激地说:“谢谢你啊,老师。珠珠回家和我聊了今天的事情,作为父母,我们完全不知道孩子心里承受着这么大的压力,今天老师您给了她很大的鼓励和支持,也让她终于放下心中大石,现在她心里不再那么难受了,真的很感谢老师。”

我笑着回应:“没事,珠珠是个很优秀的孩子,她需要的只是我们的理解和

守护少女的心灵灯塔

咸宁实验外国语学校 刘娜

阳光透过办公室的玻璃窗,洒在我的办公桌上,斑斑驳驳,像是少女的心事,明媚又带着些许忧伤。珠珠,这个平日里活泼开朗的女孩,此刻却低垂着眼帘,双手紧紧绞在一起,显得有些局促不安。

“老师,我有些话想和你说。”她的声音细如蚊鸣,我几乎要凑近才能听清。

我微笑着鼓励她:“珠珠,有什么事情就告诉老师,我们一起想办法。”

她抬起头,神色犹豫,显然是鼓足了勇气才开口:“老师,我对班上的一个男生有好感,就发了条信息给他,可他

支持。我也非常开心孩子能对我敞开心扉,很高兴能得到孩子充分的信任。”

挂断电话后,我陷入了沉思。青春期的女孩子敏感而脆弱,她们需要的不仅仅是知识的传授,更需要我们的关心和理解。作为教育者,我们有责任守护她们的“秘密花园”,让每一朵花都能在爱与关怀中绽放。这次事件也让我更加明白,教育不仅仅是教书,更是育人。我们要引导孩子们学会尊重他人、理解他人,共同营造一个温馨、和谐的成长环境。而这样的环境,需要每一个教育者和家长的共同努力。



新晨名师工作室